
Pristato progimnazijos veiklos kokybės įsivertinimo grupės
pirmininkė S. Stakvilionė





Sritis Tema Rodiklis Raktinis žodis

2. Ugdymas(is) ir 
mokinių patirtys 

2.1. Ugdymo(si) 
planavimas

2.1.3. Orientavimasis į 
mokinių poreikius

Pagalba mokiniui

2.1.3. Orientavimasis į 
mokinių poreikius

Gabumų ir talentų 

ugdymas



• Mokyklos susitarimai dėl paramos ar pagalbos teikimo
mokiniams tvarkos?

• Pagalba kilus ugdymosi, psichologinių ar socialinių problemų
bei grėsmių?

• Bendradarbiavimas su visomis reikalingomis 
specializuotomis tarnybomis teikdama pagalbą?

• Asmeninės informacijos konfidencialumas?



• Kiekvieno mokinio gabumų bei talentų ugdymas?

• Gabumų turintiems mokiniams kuriami specialūs
ugdymosi iššūkiai ir ugdymo būdai?

• Bendradarbiavimas su kitomis institucijomis, socialiniais
partneriais, neformaliojo švietimo mokytojais ugdant
gabius mokinius?



• Sukurtos anketinės apklausos Microsoft Teams platformoje 
(mokytojams, specialistams, tėvams ir mokiniams).

• Apklausose dalyvavo 490 asmenų: 

48 (72,2 proc.) mokytojai, 

6 (75 proc.) švietimo pagalbos specialistai, 

113 (21 proc.)  tėvų, 

323 (59,9 proc.) mokiniai. 



Mokytojų anketą sudarė 14 klausimų, švietimo pagalbos 
specialistų – 12 klausimų, tėvų – 21 klausimas ir mokinių –
16 klausimų  su atsakymų skale.
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 Dauguma mokytojų ir švietimo pagalbos specialistai siekdami geriau
pažinti mokinį, visada tariasi ir konsultuojuosi (moda 3).

 Beveik visi mokytojai ir švietimo pagalbos specialistai padeda
mokiniams, kurie turi įvairių problemų (lygis 4), dalis tėvų teigia, kad
ugdymo procese kiekvienam silpniau besimokančiam mokiniui yra
skiriamas papildomas dėmesys (lygis 2), o dauguma 5–8 kl. mokinių
teigia, kad mokytojai visada padeda mokiniui, turinčiam įvairių
problemų (3 lygis).

 Beveik visi mokytojai sudaro galimybes mokytis pagal individualius
kiekvieno mokinio poreikius, pasiekimus ir pažangą (lygis 4), beveik visi
švietimo pagalbos specialistai suteikia pagalbą kiekvienam mokiniui
pagal jo poreikį (4 lygis), o dalis tėvų teigia, kad vaikui sudaromos
galimybės mokytis pagal atskirą mokinio poreikiams pritaikytą
programą (lygis 2).



 Beveik visi mokytojai ir švietimo pagalbos specialistai teikdami
pagalbą mokiniams visada užtikrina asmeninį konfidencialumą (lygis 4).

 Beveik visi mokytojai skatina mokinius kreiptis į specialistus pagalbos
(lygis 4).

 Dalis 5–8 kl. mokinių teigia, kad turėdami problemų, kreiptųsi pagalbos
į klasės vadovą, socialinį pedagogą ar mokyklos psichologą (2 lygis).

 Esant poreikiui beveik visi vaikai prašo tėvų pagalbos (lygis 4).

 Dauguma 5–8 kl. mokinių teigia, jog mūsų progimnazijoje dedama
daug pastangų, kad nebūtų patyčių (lygis 3), Dauguma progimnazijos
specialistų teikia pagalbą mokiniui, kuris patiria patyčias, taip pat teikia
pagalbą mokiniui, kuris provokuoja ir sukelia patyčias (3 lygis).



Visiems mokytojams-dalykininkams siekti sudaryti galimybes
mokiniams mokytis pagal individualius kiekvieno asmens
poreikius, pasiekimus ir pažangą bei esant poreikiui
bendradarbiauti su pagalbos mokiniui specialistais.

Klasių vadovams tėvų susirinkimo metu pristatyti vidaus
veiklos kokybės įsivertinimo darbo grupės inicijuotos apklausos
tėvams rezultatus, aptarti informacijos sklaidos būdus
(bendravimas su vaiku, bendravimas su klasės vadovu, su
mokytoju dalykininku, tėvų susirinkimų, susipažinimas su
informacija progimnazijos interneto svetainėje, Tėvų dienų
lankymas...).



 Rodiklis: 2.1.3. Orientavimasis į mokinių poreikius

 Raktinis žodis Pagalba mokiniui

vertintinas 3,09 lygiui.
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 Beveik visi mokytojai gali atpažinti gabius bei talentingus vaikus (lygis
4), bet dauguma progimnazijos švietimo pagalbos specialistų geba
atpažinti gabius bei talentingus vaikus (lygis 3).

 Beveik visi mokytojai savo dalyko pamokose parenka užduotis ir pritaiko
ugdymo būdus pagal vaiko gabumus ar talentą (lygis 4), tačiau dauguma
progimnazijos švietimo pagalbos specialistų parengia užduotis,
pritaikydami ugdymo būdus pagal vaiko gabumus ar talentą (lygis 3).

 Dauguma mokytojų ugdydami talentingus mokinius, bendradarbiauja su
kitomis institucijomis, socialiniais partneriais, neformaliojo švietimo
mokytojais, tačiau yra mokytojų, kurie beveik niekada to nedaro (lygis 3),
bet dalis progimnazijos švietimo pagalbos specialistų bendradarbiauja su
kitomis institucijomis arba socialiniais partneriais, arba neformaliojo
švietimo mokytojais ugdant talentingus mokinius (2 lygis).



 Mokytojai visada skatina gabesnius mokinius savanoriauti padedant
silpniau besimokantiems bendraklasiams (lygis 4), o mažuma 5–8 kl. tėvų
žino, kad gabiam mokiniui sudaromos galimybės bendradarbiauti vedant
pamokas, padėti silpniau besimokantiems (lygis 1), bet tik dalis 5–8 kl.
mokinių turi galimybę teikti pagalbą silpniau besimokantiems
bendraklasiams (lygis 2).

Beveik visi mokytojai pamokose mokiniams pateikia skirtingo
sudėtingumo užduotis (lygis 4), tik dalis 5–8 kl. tėvų žino, kad pamokų
metu pateikiamos individualizuotos, sudėtingesnės užduotys (lygis 2),
dauguma 5–8 kl. mokinių stengiasi atlikti ir sunkias užduotis (lygis 3).



 Dauguma 5–8 kl. mokinių žino, kad progimnazijos pedagogai tiki jų
gebėjimu mokytis, sėkme, galimybe pasiekti aukštesnių rezultatų (lygis
3).

Dalis mokytojų skatina 5–8 kl. mokinius, sprendžiant užduotis,
išmėginti savus sprendimo būdus (lygis 2) bei per pamokas atlikti
užduotis, kurios moko spręsti neįprastas problemas (lygis 2).

Dauguma 5–8 kl. tėvų žino, kad progimnazijoje yra sudarytos
galimybės mokiniams tobulinti matematinius ir sportinius gebėjimus
(lygis 3), bet tik dalis 5–8 kl. tėvų žino, kad tokios galimybės yra ir
tobulinant technologinius, gamtamokslinius, kalbinius bei meninius
gebėjimus (lygis 2), tik dalis 5–8 kl. mokinių žino, kad mokykloje yra
geros galimybės tobulinti savo gabumus pagal poreikį (lygis 2).



 Kiekvienam mokytojui-dalykininkui mokslo metų eigoje dienyne mokiniams rašyti
pastebėjimus: už puikų darbą pamokoje, už pagalbą silpniau besimokantiems, už pagalbą
vadovaujant ar koordinuojant grupės veiklą pamokoje bei popamokinėje veikloje, už
bendradarbiavimą vedant pamokas ir kt.

 Klasių vadovams, mokytojams-dalykams, pagalbos mokiniui specialistams skatinti gabius
mokinius savanoriauti padedant silpniau besimokantiems bei planuoti veiklas ir laiką.

 Kiekvienam mokytojui bent kartą per pusmetį pasidalinti metodinėse grupėse patirtimi su
kolegomis apie gabių mokinių ugdymo sėkmes.

 Mokytojams-dalykininkams nuolat skirti mokiniams užduočių, reikalaujančių spręsti
neįprastas problemas ir taip skatinti juos kritiškai mąstyti.

 Mokytojams-dalykininkams inicijuoti mokinių dalyvavimą įvairiose olimpiadose bei
konkursuose ir suteikti jiems daugiau galimybių įsitraukti į renginių organizavimą.

 Mokytojams, pagalbos vaikui specialistams ugdant gabius ir talentingus mokinius vadovautis
„Verdenės“ progimnazijos Gabių ir talentingų mokinių ugdymo ir skatinimo tvarkos aprašu.

 Progimnazijos specialistams, esant poreikiui, teikti pagalbą ir rekomendacijas dalykų
mokytojams, klasių vadovams atpažįstant ir ugdant gabius mokinius.



 Rodiklis: 2.1.3. Orientavimasis į mokinių poreikius

 Raktinis žodis Gabumų ir talentų ugdymas

vertintinas 2,82 lygiui.


